

推廣活動



會中聘請農林廳施慶賢股

辦烹飪比賽，參加班員共分六組。

新竹區改良場

病虫防治觀摩

行工作前檢討會，由范姜總幹事主持，高雄糧食管理處、高雄縣政府、高雄區改良場、鳳山市公所等均派員列席指導。
(簡平敬)

大甲家事指導

長曾志蘭技正、縣政府黃大勝技士及台中改良場施敏男股長等專家講解，有近百名農友參加。(盧曜琮)

各組大顯身手，烹出色香、味及營養、衛生具全的最佳勝三名為杞栗、黃秋菊、王雪玉。(吳彩華)

二水教育坐談

大甲鎮農會為增進家政班員家事常識，十一月五日在鎮農會舉行家政綜合講習會。

會中講解食物的營養保存

、老年人的飲食、馬鈴薯的吃法、婦幼衛生、烹飪實習及康樂等。各里家政改進班員約六

十餘名參加。

大甲鎮農會為推展農業機械化工作，十一月九日在農會舉行稻谷烘乾機使用及保養

講習會，助農友了解烘乾技術，減少稻谷損失。農事小組長及研究班長、乾燥機持有戶等六十餘人參加。(陳源泉)

二水鄉農會為增進主婦對子女生活教育的重視，十一月十九日上午八時起，在鄉內

家政中心舉行家庭生活教育坐談，由家政指導員柯金銀小姐主持，參加班員有四十餘名。

會中由彰化基督教醫院協

談中心主任石賢智專題演講，題目是「兒童與青少年生活輔導」，以及父母如何與子女相處

」。下午並進行分組討論「如何養成幼兒的飲食習慣」，由文化村班長許幼綏女士主持，在班員均很踴躍討論。

二水鄉農會為提高農民參加毛豬共同運銷的興趣，特於十一月二十四日下午在農會舉行毛豬共同運銷講習，由推廣股長王江組主持，參加的養豬戶有三十餘名。

板橋烹飪比賽

十五日舉辦家政專業訓練，聘請屏東師專陳柏達老師及鄉衛生所楊月英女士擔任講解，班員四十三名參加。

最後並舉辦有獎問答，增加員對講習內容的印象。(張仕霖)

永靖鄉農會為辦好蔬菜分級包裝，及提高栽培技術，十一月十五日在鄉內果菜市場

樓上召開蔬菜分級包裝、安全用藥、病蟲害防治技術講習會

，由總幹事江益馨主持。

大甲鎮農會為辦好蔬菜分級包裝，及提高栽培技術，十一月十五日在鄉內果菜市場

樓上召開蔬菜分級包裝、安全用藥、病蟲害防治技術講習會

，由總幹事江益馨主持。

台北區示範

水稻病虫防治

台北區農業改良場舉辦的水稻經濟防治病虫害示範觀摩會，於十一月二日在樹林鎮召開，由場長洪汝煌主持。

過去農友防治水稻病虫害

，不論病虫有無發生，均將各

農藥混用而增加了生產成本。因此，改良場希望農友根據台北區農業改良場小區預測

員發布的水稻病虫害預測情報內容來實施防治。因示範田防治效果顯著，甚受參加人員的好評。(芙蓉)

水稻經濟防治病虫害示範觀摩會，於十一月二日在樹林鎮召開，由場長洪汝煌主持。

稻種消毒

稻種消毒

鳳山市為鼓勵農民普

遍消毒稻種，預防稻種傳染稻熱病，十一月十日上

午在市農會三樓禮堂，召

集各農事小組長及里長舉

行工作前檢討會，由范姜總幹事主持，高雄糧食管理處、高

雄縣政府、高雄區改良場、鳳

市公所等均派員列席指導。
(簡平敬)

如何做好水稻病虫防治

自國際性糧食危機發生後，我們政府對水稻增產問題特別重視。除保證價格收購外，並撥出大量資金來支援農民生產工作。民雄鄉農事研究班在十月分班會中，特就如何做好病虫害防治問題，提出熱烈的討論。

張正義：要增加稻米生產，應加強栽培管理上的認識，同時對品種的選擇也要特別重視，應選產量高、抗倒伏、耐肥、及抗病性強的品種。

張佑價：我從前對病虫害防治作業不甚了解，噴藥總比照鄰邊倣，結果防治效果並不佳。

在我加入研究班後，時常參加觀摩、講習會，獲得不少新知識。我認為噴藥，應適時適量防治才有效果。

楊金露：我認為病虫害防治工作，在水稻栽培管理上很重要。但我常發現農友只知道用藥種類，而不了解農藥特性，隨便混合使用，造成藥害而減產，如此實在浪費金錢與勞力。

熊嘉明：雖然防治上大家都對症下藥，但是如果藥劑希釋不當，也會造成藥害。所以我認為農藥希釋時，用桶先將粉劑泡成糊狀，而後倒入乳劑，然後再倒進藥箱，這樣可提高藥效。

張豐八：我的噴藥時間都在早晨稻葉尚有露水時，以高濃度希釋噴撒，（藥水隨露水流到全株，效果最佳），但稻熱病則應在下午噴撒。

張金鐘：我認為噴藥作業，應在同一時期共同防治，才能收到最佳的效果。



張俊明：二期作水稻發生不穩症，影響稻米收成甚大，請有關機關盡速解決。

陳榮燦：討論建議：今年稻米是增產了，但美中不足的是缺乏糧倉而無法增加收購量，致使農友為了資金周轉，不得已賣給商人，農民的血汗都被剝削了，請政府盡速解決倉儲問題。（陳榮燦）

民雄鄉農事班會（陳榮燦）

南投家政研討

為增進家政班員知識，改善農家生活，南投銀家政班特於十一月十九日上午八時起，在縣農會會議室舉行

家政班長、班員綜合講習會。

講授內容有家庭改善與美化環境

、馬鈴薯吃法、經濟便餐製作、夫婦相處之道、父母對子女的態度、美容

。分別聘請草屯鎮吳指導員、中寮鄉廖指導員、台中生命綠戴主任、佳麗寶美容師等作專題指導。（吳木雲）

里港家政班員

北上參觀旅行

屏東縣里港鄉婦女農事研究班為增進婦女的農業常識，於十一月十六、十七日兩天，由農事指導員莊龍雄率領五十名班員前往中北部參觀省家畜試驗所、嘉義六腳鄉蘆筍專業區參觀，並前往慈湖調陵。（許基祿）

農訓中心

農機訓練

政府為加強訓練已購或將購水稻聯合收穫機及曳引機之農民及代耕隊員，使其熟練機械之操作與保養技能，本年度預計舉辦水稻聯合收穫機保養操作訓練班三〇班次，曳引機保養訓練班六班次，每班次二〇人，合計七二〇人。

曳引機保養操作訓練班將委請台糖公司機械工程處考核駕駛執照，該項訓練自十一月十五日起至六六年六月底止，陸續舉辦。

凡已購或將購水稻聯合收穫機、

曳引機之農民或代耕隊員，品德良好，在地農會推薦報名，即可至臺南市經濟部農業現代化職業訓練中心參加訓練，訓練期間食宿及學雜費等均由政府負擔。（瑤元）

林園稻作檢討

林園鄉六十五年度水稻綜合栽培區農事研究班，於十一月十六日舉行幹部討論會，高雄區改良場人員列席指導。

會中由推廣股股長王金德主持，檢討今年度二期作工作得失，並擬定六十六年一期稻作病虫害防治計畫，及舉辦機械插秧觀摩會等事宜。（呂宏輝）

虎尾農會收購

秋作大豆玉米

虎尾鎮農會為提高農民收益，已決定自十一月十五日起辦理收購六五六六年期秋季裡作生產的大豆工作。收購最低保證價格為玉米每公斤六元，大豆每公斤十一元，歡迎農友前往辦理。（明）

大雅工藝講習

大雅鄉農會為提高農村婦女收入

，從十一月十三日起至明年二月上旬止，利用每星期六下午及星期日全天，聘請專家指導製作綵帶花，提高班員手工藝技能，參加班員計二十五名。

（青青草）